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Nr. CJR_DEC_3226/19.02.2026

Noul model al formularului 300 se utilizează începând cu

prima perioadă fiscală din anul 2026

Urmare a modificărilor legislative din domeniul TVA , s-a actualizat modelul
și conținutul formularului 300 "Decont de taxă pe valoarea adăugată", prin
publicarea OPANAF nr.174/2026 în Monitorul Oficial al României, Partea I nr.105/
09.02.2026

Au fost eliminate rânduri din formularul 300 utilizat în anul 2025 , ca urmare a
modificărilor de cote de TVA intervenite , precum și a dispozițiilor tranzitorii
prevăzute de Legea nr.141/2025, pentru livrarea de locuințe către persoanele
fizice , potrivit cărora se aplică cota redusă de 9% TVA , până la 31 iulie 2026, dacă
sunt îndeplinite anumite condiții expres prevăzute de lege.

Noul model de formular 300 se utilizează începând cu declararea primei perioade
fiscale din anul 2026.

Termenul de depunere a formularului 300, de către persoanele înregistrate în scopuri
de TVA conform art.316 din Codul Fiscal, este până la data de 25 inclusiv a lunii
următoare încheierii perioadei fiscale.

Perioada fiscală la TVA poate fi:

- luna calendaristică,
- trimestrul calendaristic,
- semestrul calendaristic,
- anul calendaristic.
Alte termene de depunere a formularului 300 :

- până la data de 25 a celei de-a treia luni a trimestrului calendaristic, pentru
primele două luni ale aceluiaşi trimestru calendaristic, de către persoanele
impozabile care utilizează trimestrul ca perioadă fiscală şi care efectuează o
achiziţie intracomunitară de bunuri taxabilă în România, dacă exigibilitatea taxei
aferente achiziţiei intracomunitare intervine în a doua lună a respectivului trimestru.
Decontul de TVA se va depune pentru luna a doua a trimestrului, dar va cuprinde şi
operaţiunile realizate în prima lună a acestuia.
În situaţia în care exigibilitatea taxei aferente achiziţiei intracomunitare intervine
în prima sau în a treia lună a trimestrului calendaristic , termenul de depunere a
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formularului 300 este 25 inclusiv a lunii a doua din trimestru, respectiv 25
inclusiv a primei lunii din trimestrul calendaristic următor, după caz, iar perioada
fiscală trimestrul calendaristic trebuie schimbată de contribuabil la luna
calendaristică.

- Formularul 300 pentru care termenul de declarare se împlineşte la 25 decembrie se
depune la organul fiscal competent până la data de 21 decembrie. În situaţia în
care data de 21 decembrie este zi nelucrătoare, formularul se depune până în ultima
zi lucrătoare anterioară datei de 21 decembrie, potrivit dispozițiilor Codului de
procedură fiscală, cu modificările şi completările ulterioare .

Noul model al formularului 300 se completează cu ajutorul programului de
asistenţă existent pe portalul Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală, secţiunea
Asistenţă contribuabili sau secţiunea Declaraţii electronice şi se transmite prin
mijloace electronice de transmitere la distanţă, potrivit legii.

Baza legală:
-OPANAF nr.174/2026 din 5 februarie 2026 pentru aprobarea modelului şi
conţinutului formularului (300) "Decont de taxă pe valoarea adăugată"
-Legea nr.227/2015 privind Codul Fiscal, Titlul TVA, cu modificările și completările
ulterioare .
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